



习近平致电祝贺斯图布当选芬兰总统

新华社北京2月16日电 2月16日,国家主席习近平致电亚历山大·斯图布,祝贺他当选芬兰共和国总统。

习近平指出,在双方共同努力下,中芬关系近年来延续传统友好并不断取得新发展。两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,各领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。我高度重视中芬关系

发展,愿同斯图布总统一道努力,延续中芬友好,以对话与合作深入推进中芬面向未来的新型合作伙伴关系,共同应对全球性挑战,促进世界和平与发展。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第三季)将播

新华社北京2月16日电(记者白谦)由中共中央宣传部、中央广播电视总台联合制作的特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第三季)将于17日起在央视综合频道播出。

据中央广播电视总台介绍,节目以创新手法生动解读习近平总书记一系列重要讲话、文章、谈话中所引用的古代典籍和经典名句,旨在推动宣传贯彻党的二十大精神,充分展现习近平总书记的丰厚学养,彰显习近平文化思想蕴含的伟大真理力量、实践力量,引导广大干部群众加深对习近平新时代中国特色社会主义思想

社会主义思想的认识和理解。

12集节目分别以“江山就是人民”“九万里风鹏正举”“为有源头活水来”“万紫千红总是春”“风物长宜放眼量”“天容海色本澄清”“时代前进的号角”“不负青山不负人”“铁马冰河入梦来”“雄关漫道真如铁”“明月何曾是两乡”“长风破浪会有时”为题,聚焦人民至上、党的领导、马克思主义中国化时代化、统一战线、共同富裕、全面依法治国、文化建设、生态文明、强军之路、国家安全、命运与共、以中国式现代化全面推进中华民

族伟大复兴等话题。

据介绍,每一集节目都将通过“习近平总书记原声短片”“文化经典释义”“思想理论解读”“写在祖国大地上的思政课”“元气满满的中国故事”“经典诗文诵读”六个环节,构建起古今相通、情景交融、深入浅出的思想理论启迪和真挚情感传递的平台。节目由十位思想解读人和四位经典释义人,讲解习近平总书记重要讲话中引用典故的出处背景、历史故事,分析习近平新时代中国特色社会主义思想的理论创新与现实意义。

海南全力保障旅游文化市场有序运转 严肃惩戒违法违规行为

本报海口2月16日讯(记者刘晓惠)春节长假,市场监管“不打烊”,春节期间全省旅游文化市场行政执法人员值守一线,截至目前共出动执法人员2500余人次,检查经营主体893家次,各级执法部门正式立案37宗(含诉转案),坚持从快、从严、从重、顶格处罚,维护旅游市场秩序。

2月15日,省旅游市场综合整治办公室会同三亚市天涯区市场监督管理局在该市某珠宝产业园检查时,发现某旅行社委派导游未与游客签订补充协议,执法人员立即固定证据并依法进行调查处理,并由监管部门同步下发了整改通知书,对该购物点涉嫌虚假宣传的违法行为依法责令限期3天停业整改。

为落实省委省政府节前召开专题会议专门研究部署春节旅游市场服务保障和综合管理相关工作,省旅游和文化广电体育厅充分发挥省旅游综合治办的统筹协调作用,在节前开展了为期一个月的“快速打击行动”和旅游市场安全综合检查,联合公安、市场监管等职能部门对不合理低价游、封闭式场所诱导消费、擅自改行程等违法违规行为进行联合打击、严厉惩处,取缔、吊销、重罚了一批违规经营者和从业人员,为春节旅游市场平稳运行打下了坚实基础。

省旅游综合治办统筹省公安厅、省市场监管局、省交通运输厅、省民政厅等成员单位,在节前组成3个督导组深入市县检查指导、督查督办,重点督导安全生产、市场秩序和服务质量等有关工

作。在节中组成4个督导组、3个执法检查组开展全省动态巡查;并组织3个暗访组以普通游客身份暗访重点市县和点位,及时发现、反馈问题。截至目前,现场发现要求立行立改问题100余个,执法检查涉嫌违规企业14家、违规从业人员71人,以省旅游综合治办名义下发责令改正通知书10份。

目前,海南春节假日旅游市场执法保障工作仍在有序进行中。有关职能部门将继续积极联动,形成合力,持续对旅游包车、景区、购物、酒店、民宿、潜水、漂流、滑翔伞等重点领域、场所开展安全隐患排查和服务质量检查,发现违规的将依法严肃惩戒,全力维护安全、有序、舒心的海南旅游品牌,让广大游客高兴而来,满意而归。

关注春运

春运期间三亚、海口机场宽体机运行量已超历史最高值 中国民航局已安排多家航司新增班次进出岛

本报讯(记者邵长春)中国民航局日前发布消息,2月15日起,共安排国航、南航和海航三家航司每日平均新增13班次进出三亚,同时安排东航临时每日新增10班次进出博鳌,进一步满足旅客春运返程需要。

为保障春运期间旅客顺利出行,民航局前期已分两次批复南航、海航、川航、首都航空春运期间在涉及海口的热门航线安排每日34班加班计划;还协调增加宽体机运营,督导航空公司、机场、空管等单位,在确保安全运行的前提下最大限度增加三亚和海口腔的宽体机运行班次量,增加座位供给。

春运期间,三亚机场日均运行宽体机136班,占三亚机场总运输航班量的

36%;海口机场日均运行宽体机89班,占海口机场总运输航班量的13.78%,两座机场的宽体机运行量均已超过历史最高值。

民航局关注到网上经济舱机票紧缺、公务舱机票价高的声音,指导民航中南地区管理局、海南监管局、三亚监管局在前期运力增配工作的基础上,专题调度、多措并举保障旅客出行。中南地区管理局会同海南民航各单位,统筹评估三亚、海口、博鳌机场综合保障能力,增加保障人员,充实保障力量。

2月15日,结合三亚机场阶段性完成8个停机位施工的工作进展,民航局紧急组织指导中南地区管理局恢复时刻供给;共安排国航、南航和海航三家航司每天平均新增13班次进出三亚,

同时安排东航临时新增每天10班次进出博鳌,进一步满足旅客春运返程需要。

此外,通过发挥综合交通优势,民航局协调我省在三亚站至海口东站每日开行列车47对的基础上,增加三亚站至美兰站列车3.5对;增加三亚至海口道路客运班线运力投入,并根据客流情况随时调整、增开班次。同时将持续加强航空运输市场监测和监管,避免公务舱票价过快上涨,确保航空运输市场平稳有序。

春运以来,截至2月14日,三亚机场累计保障航班7468架次,运输旅客157.4万人次,旅客吞吐量同比增长14.32%;2月13日、14日,三亚机场出港客座率分别达到98%、99%。

岛内三大机场单日运输旅客超20万人次 同比增长15.5%,创历史新高

本报讯(记者邵长春 通讯员杜涛杨旻哲)2月15日,海南机场集团旗下海口美兰、三亚凤凰、琼海博鳌等岛内三大机场共完成航班起降1086架次(出港544架次),旅客吞吐量20.9万人次(出港11.13万人次),日均分别同比增长8.3%、15.5%,单日旅客量创历史新高。

春节假期,2月10日至15日岛内三大机场累计完成航班起降6474架次,运输旅客122.22万人次,日均分别同比增长11%、25%。随着春运返程高峰到来,预计三大机场将在春运中有13天运输旅客超20万人次。

为应对海南旅客返程需求,海南机场集团在确保安全的前提下组织三大机场进行保障能力评估,持续争取运力投放;聚焦“数字化”管理调整保障策略,提高旅客通关效率;在各机场共安排超1万名一线人员坚守;开通“空铁无缝换乘”服务,做好机场“大交通”文章。

海口美兰机场以效率提升为目标,创新推动实施了10/28号跑道非全跑道起飞试验运行,可节约地面滑行时间3至4分钟,减少跑道占用时间约30秒。同时,在美兰机场综合交通枢纽中心(GTC)、T2停车楼会客点新设2个

便民服务点,并在T2提供免费临时过夜休息区供赶早晚班机的旅客使用。

三亚凤凰机场为最大限度提高宽体机管理效能,在确保宽体机执行总量与机位资源相匹配的基础上,制作完善“宽体机保障甘特图”,对宽体机机位资源进行预排,最大化保障宽体机执行数量。截至目前,该机场春运期间单日宽体机保障数量达138架次,创历史新高。

海南机场集团还将统筹调度岛内三大机场资源,全力做好春节假期后半段航空客流的承接保障工作,为旅客乘机出行提供更加便捷、温馨的服务。

欢喜过大年



↑ 2月16日,定安县定城镇一处草莓基地,吸引不少市民游客带着孩子前来体验采摘乐趣。 本报记者 张茂 特约记者 王聘钧 图/文

← 2月15日,游客在海口观澜湖电影公社观光游玩,换上特色服装拍照留念。 本报记者 张茂 摄

海南春节假期掀起“观影热”

本报海口2月16日讯(记者张婉茜)“7号厅观影请往这边走”“电影即将放映,请大家抓紧时间进场”……2月16日下午,海口万象影城人头攒动,十分热闹。这个春节假期,除了“免税热”“文博热”,海南还掀起“观影热”,走进电影院成为不少市民喜爱的过年方式。

今年春节假期长达8天,也被称为“史上最长春节档”,其间共有8部电影

上映。猫眼专业版App显示,截至2月16日20时,海南全省春节档电影票房(含预售)6847万元。其中,《热辣滚烫》《飞驰人生2》《第二十条》票房稳居前三。

年近50岁的海口市民黄晟是个“车迷”,《飞驰人生2》刚一上映,他就迫不及待一睹“巴音布鲁克”的精彩;家住三亚的25岁女孩林诗琪被《热辣滚烫》的故事深

深吸引,连刷了两遍……

为了“备战”春节档,我省多家影院积极配合相关部门提前做好消防工作,增派人手做好线上线下引导咨询服务,为广大观众营造安全有序、热烈浓厚的观影氛围。多家影院负责人也表示,随着高满意度影片的优质口碑持续发酵,长线票房仍具备较大增长空间,影院也将全力做好各项服务工作。



2月15日,在海口新海港装码头客运综合枢纽站外,交警正引导过海车辆有序进入港口。本报记者 袁琛 摄